

Финансовая грамотность дошкольников



Уважаемые родители! Сегодня хотелось бы поговорить с вами на такую важную тему, как финансовая грамотность!

Каждый родитель старается дать своему ребенку всё самое лучшее, чтобы в будущем он жил обеспеченной, комфортной жизнью. Но к сожалению,

большинство из нас безответственно подходят к вопросу воспитания финансово грамотного человека.

В настоящее время жизнь общества зависит от уровня развития экономики. Стремительные изменения в экономике нашей страны позволяют судить о необходимости воспитания компетентного человека, умеющего не только зарабатывать, но и разумно тратить свои деньги, согласно своим возможностям. Поэтому наши дети должны быть в курсе, как правильно пользоваться средствами, которые они будут зарабатывать во взрослой самостоятельной жизни.

В соответствии с ФГОС ДО главной целью и результатом образования является развитие личности. Формирование финансовой грамотности приближает дошкольника к реальной жизни, пробуждает экономическое мышление, позволяет приобрести качества, присущие настоящей личности.

Финансовая грамотность в дошкольном возрасте предполагает воспитание у ребенка бережливости, деловитости и рационального поведения в отношении простых обменных операций, трудолюбия, здоровой ценностной оценки любых результатов труда, будь то товары или деньги, а также формирование у ребенка правильного представления о финансовом мире, которое сможет помочь ему стать самостоятельным и успешным человеком, принимающим грамотные, взвешенные решения.

Чем раньше дети узнают о роли денег в частной, семейной и общественной жизни, тем раньше могут быть сформированы полезные финансовые привычки.

С детства ребенок видит, как трудятся его родители, чтобы обеспечить материальное благополучие семьи. Каждый день дошкольник слышит основные финансовые категории: деньги, покупка, магазин, банк, кредит и другие. Важно уже с дошкольного возраста заложить смысловые понятия этих финансовых категорий, показать значимость труда, его результативность, сформировать знания о необходимости приобретения той или иной вещи или покупки согласно семейного бюджета, основываясь на ее важности и необходимости семье.

Предлагаю вам некоторые идеи, чтобы поговорить с ребенком о деньгах.

Когда Ваш ребенок **получает подарок** на день рождения или другой праздник, это самое прекрасное время, чтобы поговорить с ним об экономии денег. Действительно, получив подарок, ребенок может отказаться от других планируемых покупок и сэкономить некоторые средства. А если это подарок деньгами, так тут сам бог велел. Вы можете помочь своему ребенку спланировать, каким образом он будет экономить и для чего он будет это делать.

Берите ребенка с собой в **походы по магазинам**. Это хорошая возможность объяснить ему о составлении бюджета. Расскажите о том, что различные вещи стоят различные суммы. Вы даже можете попросить ребенка помочь Вам сравнить цены и найти самый дешевый вариант.

Оплата квитанций, вероятно, не то, что Вы обычно делаете вместе с Вашим ребенком. Можно поговорить о том, как Вы оплачиваете эти расходы каждый месяц. Это хорошая возможность для разговора с ребенком о различных способах экономии денег, почему это важно и для чего это стоит делать.

Расскажите ребенку о том, что **нужно выключать свет**, когда он покидает свою комнату, так как это приводит к трате электроэнергии, а сэкономленные деньги можно будет потратить во время семейного отпуска.

Начинайте учить своих детей финансовой грамотности как можно раньше, в каком бы возрасте они сейчас не были. Чем раньше они узнают эту науку, тем проще им будет принять эти знания в своей голове и использовать их в своей будущей жизни!

Желаю удачи в воспитании и развитии вашего ребенка!